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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Διερευνάται η πολιτική 
εμπλοκή του Αρχιεπισκόπου Τόμιδος Θεοδοσίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας με ανακοίνωσή 
του αναφέρει ότι θα διερευνηθεί η υπόθεση του Αρχιεπισκόπου 
Τόμιδος κ. Θεοδοσίου για την κατ’ επανάληψη παραβίαση των 
αποφάσεων της Ιεράς Συνόδου περί προεκλογικών 
εκστρατειών.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Θεοδόσιος με συνέντευξή του στην «Le Figaro», εκφράστηκε 
υπέρ του υποψήφιου Προέδρου της χώρας Καλίν Γκεοργκέσκου, ο οποίος και έχει 
υιοθετήσει ευρωσκεπτικιστικές, ρωσόφιλες απόψεις.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πατριαρχείου, στην επόμενη συνεδρίασή της η 
Ιερά Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας θα διερευνήσει την υπόθεση 
του Σεβασμιωτάτου για την κατ’ επανάληψη παραβίαση των αποφάσεων περί 
προεκλογικών εκστρατειών (απόφαση του 2008), σύμφωνα με τις οποίες 
απαγορεύεται στους κληρικούς και μοναχούς να παίρνουν δημόσια θέση υπερ 
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κάποιου πολιτικού καθώς και να συμμετάσχουν σε προεκλογικές εκστρατείες. Με 
αυτήν την απαγόρευση η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία επιβεβαιώνει ξεκάθαρα 
την ουδετερότητά της κατά τη διάρκεια των προεκλογικών εκστρατειών και 
αποκηρύσσει τη άσκηση κάθε μορφής κομματικής πολιτικής.

Οι δηλώσεις του Αρχιεπισκόπου Τόμιδος

«Το κάνω αυτό γιατί είναι ο Καλίν Γκεοργκέσκου,περισσότερο άνθρωπος του Θεού 
παρά πολιτικός. Είναι πιστός, εγγονός και δισέγγονος ενός ιερέα, που 
υπερασπίζεται τις χριστιανικές αξίες και ενδιαφέρεται για την καθημερινή ζωή 
των Ρουμάνων. Σε αντίθεση με τους περισσότερους άλλους υποψηφίους, είναι 
ισορροποιημένος, δεν υψώνει ποτέ τη φωνή του και δεν έρχεται σε αντίθεση με 
τον εαυτό του. Φυσικά, καθώς ο διάβολος υπάρχει παντού, υπάρχουν άνθρωποι που 
του εναντιώνονται. Αλλά οι περισσότεροι από τους πιστούς μου μοιράζονται την 
εκτίμησή μου. Πιστεύουμε ότι ο κ. Γκεοργκέσκου είναι απεσταλμένος του 
Θεού ( =Noi credem că domnul Georgescu este un trimis al lui Dumnezeu)
», είπε χαρακτηριστικά στην «Le Figaro».

Αναφερόμενος στο ρωσοουκρανικό ζήτημα, είπε: «Ο Καλίν Γκεοργκέσκου, όπως και 
ο Ντόναλντ Τραμπ, έχει το θάρρος να μιλήσει για ειρήνη». Επίσης, τονίζει ότι η 
Έλενα Λασκόνι θέλει να «σπείρει πόλεμο και θάνατο» υποστηρίζοντας τη συνέχιση 
της παροχής βοήθειας προς τις αρχές του Κιέβου. «Δεν χρειάζεται να 
φοβόμαστε τον Βλαντιμίρ Πούτιν», είπε, «ο οποίος είναι άνθρωπος της 
συμφιλίωσης και ο οποίος έχει χτίσει πολλές εκκλησίες (“Nu trebuie să ne 
temem de Vladimir Putin”, spune el, ”care este un om al împăcării, precum și un 
constructor de biserici”)».

Σύμφωνα με ανάλυση του ISE και το Info Sud-Est, ο  Αρχιεπίσκοπος επί δεκαετίες, 
εδραίωσε την εξουσία και την επιρροή του μαζί με τον πρώην δήμαρχο της πόλης 
Κωνστάντζα, Ράντου Μαζάρε, και είχε πολιτικές σχέσεις με τον πρώην 
Γερουσιαστή της Ρουμανίας Ιλίε Ναστάσε, το πρώην Μέλος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων της Ρουμανίας Μιρόν Μίτρεα.

Το Ανώτατο Δικαστήριο ακύρωσε τα αποτελέσματα του 
πρώτου γύρου – Ζητά επανάληψη

Στις 6 Δεκεμβρίου, το Συνταγματικό Δικαστήριο της Ρουμανίας ανακοίνωσε την 
ακύρωση του αποτελέσματος του πρώτου γύρου Προεδρικών εκλογών, λέγοντας 
ότι ολόκληρη η εκλογική διαδικασία θα πρέπει να ξαναγίνει από την αρχή, εν μέσω 
υποψιών για ρωσική ανάμιξη στις εκλογές. Το Δικαστήριο «ακυρώνει ολόκληρη τη 
διαδικασία εκλογής Ρουμάνου Προέδρου» για να «διασφαλίσει την εγκυρότητα και 
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τη νομιμότητα» των εκλογών και απαιτεί να ξαναδιεξαχθεί «ολόκληρη η εκλογική 
διαδικασία», αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Στον πρώτο γύρο, ο υποψήφιος Καλίν Γκεοργκέσκου ήρθε πρώτος προς έκπληξη 
όλων. Αντίπαλός του είναι η Έλενα Λασκόνι, κεντροδεξιά δήμαρχος μιας μικρής 
πόλης.

«Η εκλογική διαδικασία για την εκλογή προέδρου της Ρουμανίας θα ξαναγίνει από 
την αρχή και η κυβέρνηση θα ορίσει νέα ημερομηνία και… χρονοδιάγραμμα για τα 
απαραίτητα βήματα», τόνισε το Δικαστήριο.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τηρεί αποστάσεις από την ακύρωση των Προεδρικών 
εκλογών στη Ρουμανία από το Συνταγματικό Δικαστήριο της χώρας. Το 
εκτελεστικό όργανο «αφήνει στους Ρουμάνους πολίτες να αποφασίσουν για τη 
μοίρα τους και υποστηρίζει τις ελεύθερες και δίκαιες εκλογές», δήλωσε η Πάουλα 
Πίνιο, επικεφαλής εκπρόσωπος της Επιτροπής, κατά τη διάρκεια της πρώτης 
συνέντευξης Τύπου μετά την έκδοση της απόφασης την Παρασκευή. «Αυτές είναι 
πραγματικά οι αρχές που στηρίζουν τη θέση μας σε αυτό το στάδιο».

Η Επιτροπή δεν ανακοίνωσε τη διεξαγωγή έρευνας σχετικά με την ίδια την 
απόφαση και δεν προέβη σε περαιτέρω δηλώσεις σχετικά με το θέμα.
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